

金博会“收官”走进社区和高校

从5月11日至6月2日 将持续四周

“最近有什么好的理财产品吗?”“我家还有点闲钱,放到哪儿收益高又安全?”5月11日,2018中国·石家庄金融博览会(以下简称2018金博会)进社区活动首站落足恒大华府,银行工作人员现场宣传如何防范非法集资及金融诈骗,接受合规理财咨询,受到了居民们的好评。

□本报记者 刘文静

资讯

河北省社会信用体系建设不断推进

本报讯(记者 刘文静 通讯员 李建令)记者从人民银行石家庄中心支行获悉,在全省各部门的合力推进下,河北省社会信用体系建设取得初步成效。

一是河北省信用信息平台网络建设水平不断提升。省社会信用体系建设官方网站“信用河北”运行平稳,省信用信息共享平台已实现与国家和省内11个设区市、84个部门互联互通。同时,加强行政许可和行政处罚信息公示工作,推进政府机构失信问题治理,加大政务公开的推动力度,省信用信息共享平台信息归集初具规模。二是信用联合奖惩机制初步形成。初步建立信用红黑名单管理制度和联合奖惩机制,在环境违法、拖欠农民工工资等方面公布失信企业名单并实施联合惩戒。研发启用信用联合奖惩系统,实现从联合奖惩备忘录印发到奖惩措施实施、反馈的全过程覆盖。三是法律法规建设初步完善。出台《河北省加快社会信用体系建设工作方案》《河北省加快社会信用体系建设行动计划(2018-2020年)》等文件,《河北省社会信用信息条例》正式实施,为全省信用体系建设提供了政策法律保障,河北省社会信用体系建设共建共治共享的格局初步形成。

2019年,根据机构改革情况,河北省社会信用体系建设由省发改委、人民银行石家庄中心支行双牵头,调整为省政务服务管理办公室和人民银行石家庄中心支行双牵头,并完成了省社会信用体系建设领导小组成员单位调整工作。下一步,人民银行石家庄中心支行将与省政务办通力合作,充分发挥信用体系建设领导小组办公室的协调联动作用,形成部门合力,推动社会信用体系建设向纵深发展。

河北省社会信用体系建设实施领导小组制度,领导小组办公室分设在省发展改革委和人民银行石家庄中心支行。

2018金博会“收官”社区

刚刚启动的金融进社区活动是2018金博会的最后一项内容,金融送到家门口,活动“收官”在社区。

从去年11月启动的2018金博会由石家庄市金融工作办公室、石家庄日报社、石家庄广播电视台联合主办,是石市金融行业规模最大、规格最高的一场行业盛会。金博会活动包括高峰论坛、“权威发布”、“4+4”现代产业银企对接沙龙、金口碑评选、大型展会、金融进社区等,内容丰富亮点纷呈,以多元化的形式展示了石家庄金融业的发展成果,深化政银企改革,服务实体经济,防控金融风险,惠及百姓生活,为把我市打造成京津冀区域性金融中心、促进金融和实体经济良性互动提供了有力支撑。

金融进社区是2018金博会的最后一项内容,地点包括社区和高校,活动主办方将组织金融部门把合规金融服务送到百姓家门口和大学生聚集的场所。重点宣传如何防范非法集资,强化金融安全教育。从5月11日至6月2日的四个周末,金融部门将在恒大华府、荣盛·阿尔卡迪亚、河北医科大学、河北经贸大学四个地点进行集中宣传,让更多的人了解金融政策,防范非法集资,远离非法“校园贷”,培养安全、科学理财的意识。

合规理财送上门 百姓乐开怀

“我家里有点存款,一直不知道放哪合适,存款利息太低了,前阵子又有朋友推荐什么借贷,利息挺高,但不放心,银行有什么好的产品吗?”在恒大华府的咨询点,一位社区的大妈专门前来咨询,浦发银行的驻点理财经理给大妈介绍了几款银行的理财产品,根据不同的金额和不同的期限,有不同的预期收益。经过沟通,大妈的资金量不少,理财经理又介绍了私人银行的一些产品与服务,并且推荐了私人银行部经理,与大妈进行接洽。

在浦发银行展台前,不少居民聚集咨询理财话题,工作人员打开手机向居民们一一介绍银行的多种理财产品,大受居民欢迎,很多居民当即决定开户,购买心仪的理财产品。

建设银行展位上的机器人“小龙人”成了现场的“小明星”,被带孩子的妈妈们、小朋友们围着问问题,萌哒哒的智能对话把观众们逗得哈哈大笑。11日的首场社区活动,建设银行石家庄恒大华府支行、红旗大街支行、槐安西路支行三家支行都派驻了工作人员,现场向居民们



■金融进社区大受居民欢迎

宣传如何防范非法集资,推荐合规理财产品。建行的普惠金融产品“惠懂你”APP以灵活、快捷的模式吸引了不少做生意的居民和小企业主,因“懂你所需,贷你所想”,一些居民现场安装了“惠懂你”APP,在工作人员的指点下很快学会了操作。“手机APP就可以直接办贷款,这太方便了。”一位安装了“惠懂你”APP的小企业主惊喜地说。

在金融进社区的宣传咨询台前,社区居民们表示,以前自己对银行的了解还是太少了,只知道银行有存款、贷款和理财,不知道现在银行有这么丰富的金融产品,不管是小企业主需要的贷款融资,还是普通居民需要的灵活理财,都能找到适合自己的金融产品。“金融进社区的活动太实用了,看来我真得补补课,把家里的钱重新规划一下,让咱正规的理财经理帮忙做个理财计划。”几位居民高兴地说。

【图说业界】



■工商银行石家庄分行组织开展龙泉湖健步走——第十届健身日活动。



■5月7日,民生银行与博思软件合作签约仪式暨“公采云”产品发布会在“第二届数字中国峰会”现场隆重举行。依托“公采云”平台的先进模式为参与政府采购的供应商提供政采贷系列金融产品,延展采购价值链条,深化互联网+创新应用。着力解决企业融资难、融资贵问题。



■近日,阳光保险集团与山东省潍坊市政府共同投资设立的阳光融和医院通过三级甲等综合医院现场评审。是国内首家由保险企业设立的民营医院。2018年,为响应国家“精准扶贫”号召,阳光融和医院为贫困山区培养一批优秀的乡村医生。